
 
 
 
 
 

Spiritul de iniţiativă 
 
Întreprinderile mici şi mijlocii (IMM) sunt deţinute şi conduse de persoane „speciale”. Acestea au spirit de 
iniţiativă, sunt pasionate, au încredere în forţele proprii, sunt încrezătoare în viitor şi nu evită experienţele 
noi. De asemenea, ele ştiu că a avea succes în afaceri, trebuie să munceşti din greu, să acorzi atenţie 
detaliilor şi să fii deschis ideilor şi oportunităţilor noi pentru a putea depăşi obstacolele.  
 
În consecinţă, în prezent, acest tip de companii adoptă tehnologii noi într-un ritm mai rapid ca oricând – şi, 
cu certitudine, mai rapid decât al celorlalte companii. Această stare de fapt este într-un contrast izbitor cu 
cea de acum 10-15 ani, când în fruntea „plutonului” erau companiile mari. 
 
Totuşi, această schimbare nu este într-atât de surprinzătoare pe cât ar părea la prima vedere. Deşi 
companiile mari beneficiază de resurse şi de reduceri ale costurilor datorate producţiei de masă, 
organizaţiilor mai mici le este mai uşor să implementeze tehnologii noi. Companiile mari necesită mai mult 
timp pentru elaborarea de strategii de implementare eficiente, în timp ce companiile mici au posibilitatea să 
se adapteze mai rapid şi să-şi actualizeze sistemele în condiţiile unor întreruperi minime ale proceselor 
comerciale şi ale furnizării de servicii către clienţi. În plus, companiile mici au structuri de personal mai 
restrânse, fapt care facilitează activităţile de instruire.  
 
De asemenea, la nivelul IMM-urilor s-a manifestat o transformare distinctă de atitudine vizavi de investiţiile 
tehnologice. Rezultatele studiilor recente arată că mai puţin de jumătate dintre IMM-urile din Europa 
occidentală consideră că au întâmpinat dificultăţi legate de investiţiile în IT şi în comunicaţii.1  
 
Această schimbare de atitudine a avut drept efect depăşirea de către IMM-urile care utilizează IT a ceea ce 
ele consideră a fi principala provocare – concurenţa. În contextul acestui ritm sporit de adoptare a 
tehnologiilor noi, companiile acordă mai multă atenţie modalităţilor de achiziţionare sau de închiriere a 
echipamentelor. 
 
O abordare mai inteligentă 

IMM-urile adoptă tehnologii noi într-o manieră mult mai inteligentă decât în trecut. Până recent, IMM-urile 
aveau tendinţa să achiziţioneze „produsele cele mai bune din categoria lor” de la furnizori specializaţi. 
Consecinţa a fost aceea că numeroase companii şi-au construit reţele conţinând numeroase produse 
incapabile să conlucreze optim sau să susţină obiectivele comerciale pe termen lung. Adoptând astfel de 
soluţii tehnologice, IMM-urile au cheltuit mai mulţi bani şi mai mult timp decât era necesar pentru 
administrarea upgrade-urilor tehnologice (deoarece, odată cu trecerea timpului, componentele achiziţionate 
au devenit depăşite).  
 
În prezent, IMM-urile îşi aliniază tehnologiile la cerinţele comerciale şi nu mai fac achiziţii „definitive” (care se 
pot dovedi total neadecvate). Dezvoltând planuri de tehnologizare „vizionare”, aceste companii îşi pot 
planifica evoluţia în vederea realizării obiectivelor pe termen lung simultan cu abordarea problemelor 
curente. Acest tip de abordare permite implementarea soluţiilor IT în etape incrementale, asigurându-se 
faptul că tehnologiile achiziţionate sunt rentabile, funcţionale, securizate şi adecvate profilurilor specifice ale 
companiilor.  
 
Abordarea strategică a achiziţiilor a determinat ca tot mai multe IMM-uri să investească în tehnologii noi, 
cum ar fi telefonia IP, care poate genera avantaje comerciale reale şi semnificative. IPC (care include şi 
telefonia IP) este orice produs sau serviciu care permite persoanelor şi companiilor să comunice prin 
intermediul Internetului.  
 
Atunci când traficul de voce şi cel de date se efectuează în cadrul aceleiaşi reţele, dispare necesitatea 
creării şi întreţinerii unor reţele separate, reducându-se, astfel, costurile operaţionale şi de întreţinere. În 
consecinţă, randamentul capitalurilor investite sporeşte considerabil şi companiile încep să conştientizeze 
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avantajele generate, fapt care poate atrage după sine includerea în strategiile proprii a continuării adoptării 
de tehnologii noi. 
 
De asemenea, IMM-urile îşi sporesc investiţiile în reţelele wireless, care permit angajaţilor să lucreze şi să 
comunice eficient – nerestricţionaţi de lungimea cablurilor – chiar şi atunci când călătoresc. Reţelele wireless 
rapide, securizate şi fiabile asigură angajaţilor companiilor instrumentele necesare sporirii productivităţii şi a 
vitezei de reacţie la solicitările clienţilor indiferent de locaţia în care se află – la birou sau în deplasare. 
Reţelele wireless permit angajaţilor să se deplaseze oriunde prezenţa lor este necesară, beneficiind de 
acces securizat la resursele informaţionale de care au nevoie. De exemplu, ei îşi pot consulta mesajele de e-
mail în timp ce aşteaptă în aeroporturi sau să actualizeze situaţiile stocurilor direct de la depozitele pe care 
le inventariază. 
 
Pe măsură ce IMM-urile încep să profite de pe urma avantajelor oferite de aceste tehnologii noi, ele îşi 
sporesc rapid eficienţa operaţională, îşi reduc costurile şi îşi îmbunătăţesc reactivitatea la solicitările 
clienţilor. Cu toate acestea, uneori, adoptarea rapidă a tehnologiilor noi poate avea şi consecinţe nedorite – 
compromiterea securităţii informaţiilor. 
 
Siguranţa şi securizarea informaţiilor 

În contextul utilizării tehnologiei informaţiei, securitatea se referă la utilizarea resurselor software şi hardware 
pentru protejarea sistemelor de calculatoare interconectate prin intermediul unor reţele sau prin Internet 
împotriva atacurilor informatice externe – viruşi, viermi, furturi de informaţii, utilizarea abuzivă a unor aplicaţii 
şi atacuri bazate pe tehnici DDoS (blocarea distribuită a serviciilor). 
 
Numeroase IMM-uri stabilesc ca prioritare – în detrimentul securităţii – o serie de alte activităţi, cum ar fi 
managementul financiar, optimizarea relaţiilor cu clienţii, managementul resurselor umane, extinderea 
companiei şi procesele comerciale cotidiene. Însă aceste priorităţi devin nesemnificative atunci când ele sunt 
comparate cu realitatea dezolantă a prejudiciilor economice generate la nivel mondial de ameninţările 
informatice vizând securitatea reţelelor (cifrate, în anul 2004, la 157-192 de miliarde de dolari2).  
 
Aceste costuri uriaşe cauzate de breşele din securitatea reţelelor ar trebui să constituie o preocupare majoră 
pentru toate tipurile de organizaţii. Având în vedere că ameninţările de securitate sporesc continuu ca număr 
şi ca grad de complexitate, IMM-urile trebuie să fie capabile să-şi controleze infrastructurile IT pentru a 
preveni incidentele şi efectele generate de ameninţările de securitate – scăderea productivităţii, afectarea 
relaţiilor cu clienţii şi diminuarea profiturilor. Aspectele legate de securitate devin şi mai importante odată cu 
apariţia noilor reglementări guvernamentale privind protejarea informaţiilor. 
 
Din fericire, există numeroase elemente care sugerează că, în prezent, IMM-urile acordă tot mai multă 
atenţie securizării lucrului în reţea la implementarea infrastructurilor IT. Procedând astfel, companiile îşi 
protejează echipamentele şi documentele comerciale vitale împotriva ameninţărilor de securitate interne şi 
externe. De asemenea, securizarea reţelelor asigură menţinerea confidenţialităţii informaţiilor-client, 
conformarea la reglementările din acest domeniu şi îmbunătăţirea accesului securizat la informaţii al 
personalului mobil.  
 
În plus, o securitate „impermeabilă” poate contribui la accelerarea proceselor comerciale cotidiene, cum ar fi 
activităţile decizionale, lucrul în echipă şi activităţile administrative. Prin urmare, investiţiile în securitate pot 
ajuta companiile să se concentreze preponderent asupra activităţilor specifice proceselor comerciale 
cotidiene. 
 
Epoca IMM-urilor 

Evoluţiile din ultimii câţiva ani demonstrează că au avut loc transformări evidente ale proceselor de adoptare 
a tehnologiilor noi. Cu toate că, până nu demult, tehnologiile generatoare de avantaje comerciale majore 
erau accesibile numai organizaţiilor mari, se poate demonstra că, în prezent, IMM-urile recuperează rapid 
timpul pierdut. Datorită capacităţii lor de a evolua rapid şi a abordării inteligente a achiziţiilor tehnologice, 
IMM-urile îşi asumă un rol de lider în domeniul adoptării de tehnologii noi. 
 
Aceste companii elaborează strategii adaptate cerinţelor lor specifice şi, în acelaşi timp, dezvoltă planuri de 
asigurare a securităţii informaţionale. Deşi, în trecut, erau relativ ignorate, actualmente, IMM-urile 
impulsionează industria IT şi, cu certitudine, sunt mai receptive la aspectele legate de ameninţările de 
securitate decât „verii” lor – companiile mai mari. Prin urmare, putem afirma că am păşit în epoca IMM-urilor. 
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